



Gmina Grodzisk Mazowiecki  
ul. T. Kościuszki 12A  
05-825 Grodzisk Mazowiecki  
Tel. 22 755 55 34 wew. 250  
e-mail: zamowienia@grodzisk.pl

Grodzisk Maz., dn. 10.10.2024 r.

**Odpowiedź na pytania nr 1 i zmiana treści SWZ nr 1**

dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: **Kompleksowa dostawa energii elektrycznej wraz z usługą dystrybucji dla obiektów i infrastruktury oraz podległych jednostek organizacyjnych gminy Grodzisk Mazowiecki na rok 2025**

W związku ze złożonym przez Wykonawcę wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ, Zamawiający działając na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 w zw. z art. 137 ust. 6 ustawy z 11.09.2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 późn. zm.), udziela odpowiedzi na niżej wymienione pytania i dokonuje modyfikacji treści SWZ w poniższym zakresie:

1. Informujemy, że w przypadku zawierania umów kompleksowych, obejmujących sprzedaż i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej, przedsiębiorstwa energetyczne stosują wzory umów kompleksowych, które zawierają wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. 2022 poz. 1385 ze zm.). W związku z powyższym zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy z wybranym Wykonawcą na wzorze umownym Wykonawcy, zatwierdzonym przez Zarząd Spółki, który uwzględnił będzie postanowienia Zamawiającego?

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy na wzorze Wykonawcy, o ile będzie on uwzględnił istotne postanowienia umowy określone przez Zamawiającego.**

2. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami

potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez właściwego OSD?

**Odpowiedź:** Podane parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji wydanymi przez OSD.

3. Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2023 poz. 1570 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję papieru i ograniczenie transportu.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na przesyłanie faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych określonych po podpisaniu umowy.

4. Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną lub w formie elektronicznej (za pomocą podpisu elektronicznego).

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy drogą korespondencyjną lub w formie elektronicznej ( za pomocą podpisu elektronicznego).

5. Zestawienie PPE
  - a) Zamawiający wśród punktów poboru energii ujętych w postępowaniu posiada zainstalowane źródła wytwarzania energii o mocy poniżej 50 kW, prosimy o wyrażenie zgody na zawarcie umowy na wzorze Wykonawcy dla tych punktów. Jednocześnie prosimy o uzupełnienie ilości zużycia (pomniejszonej o autokonsumpcję) i podanie aktualnego sposobu rozliczeń (net-billing lub net-metering)

b) W przypadku, gdy wśród punktów poboru energii ujętych w postępowaniu Zamawiający posiada zainstalowane źródła wytwarzania energii o mocy powyżej 50 kW prosimy o wyłączenie takich źródeł z postępowania gdyż, zgodnie z IRiESD pkt A.4.3.3 lit. d-e wytwórca ma mieć zawartą odrębną umowę świadczenia usług dystrybucji zawierającą określenie POB i zasad jego zmiany oraz sposób i zasady rozliczeń z OSD z tytułu niezbilansowania dostaw energii elektrycznej, w przypadku utraty POB.

Procedura ustanawiania i zmiany podmiotu odpowiedzialnego za bilansowanie handlowe (POB) opisana w rozdziale E IRiESD-Bilansowanie oraz WDB.

POB jest ustanawiany przez: URD typu wytwórca (URDw), przyłączonego do sieci dystrybucyjnej OSD.

Obsługa wytwórców została w IRiESD opisana odrębnie dla wytwórców i nie przewidziano możliwości zawarcia umowy kompleksowej dla wytwórcy.

Zgodnie z ustawą o odnawialnych źródłach energii prosumentem energii odnawialnej jest odbiorca końcowy wytwarzający energię elektryczną na potrzeby własne w odnawialnym źródle energii (mikroinstalacji tj. instalacji o mocy równej lub poniżej 50 kW) w sytuacji, gdy nie stanowi to przeważającej działalności gospodarczej.

Rozliczanie punktów prosumenckich w takim przypadku odbywa się na zasadach określonych w rozdziale 2 ustawy o odnawialnych źródłach energii (net-billing lub net-metering).

#### **Odpowiedź:**

- a) **Zamawiający wyraża zgodę na stosowanie wzoru umowy od Wykonawcy o ile będzie on uwzględniał istotne postanowienia umowy określone przez Zamawiającego oraz nie będzie sprzeczny z dokumentami zamówienia i przepisami prawa.**

**Zamawiający ujednotolica w załączniku nr 6 do SWZ w zakładce Prosument punkty poboru posiadające zainstalowane źródła wytwarzania energii o mocy poniżej 50 kW:**

**PPE 590543570101733795 Świetlica w Natolinie nr 1 – 1,8 MWh**

**PPE 590543570101690074 Świetlica w Radoniach ul. Gogola 57 – 1,8 MWh**

**PPE 590543570101553881 Hala widowiskowo-sportowa ul. Sportowa - 700 MWh**

**Sposób rozliczania net-billing.**

W załączeniu Uaktualniony Załącznik nr 6 do SWZ- Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia.

**b) Zamawiający wyraża zgodę na stosowanie wzoru umowy od Wykonawcy o ile będzie on uwzględniał istotne postanowienia umowy określone przez Zamawiającego oraz nie będzie sprzeczny z dokumentami zamówienia i przepisami prawa.**

6. Prosimy o potwierdzenie, że wskazany w postępowaniu wolumen oszacowany został na bazie rzeczywistych zużyć PPE ujętych w postępowaniu w ostatnich 18 miesiącach. Ponadto zgodnie z ustawą z dnia 07.10.2022 r. o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców energii elektrycznej w 2023 roku w związku z sytuacją na rynku energii elektrycznej (Dz. U. z 2022 r. poz. 2127) wprowadzono obowiązkowy cel 10% zmniejszenia całkowitego zużycia energii elektrycznej od 01.12.2022 r. do 31.12.2023 r. w jednostkach sektora publicznego wyszczególnionych w ww. ustawie. Prosimy o analizę czy wprowadzone działania powodujące redukcję zapotrzebowania na energię elektryczną w okresie od 01.12.2022 r. - 31.12.2023 r. nie przełożą się na zmniejszenie jej zużycia w kolejnych latach i zostały uwzględnione w postępowaniu.

W przypadku nie uwzględnienia powyższego prosimy o dokonanie korekty wolumenu wskazanego w postępowaniu przetargowym.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że wskazany w postępowaniu wolumen oszacowany został na bazie rzeczywistych zużyć PPE ujętych w postępowaniu w ostatnich 18 miesiącach.**

7. SWZ II. 1.d – Zamawiający podaje minimalna ilość energii jaka Wykonawca dostarczy w wys. 8 398,62 MWh, taką wartość przedstawia również w formularzu cenowy, jednak w zestawieniu PPE suma podanego zużycia dla poszczególnych punktów poboru wynosi 3 637,693 MWh. Prosimy o poprawę i ujednolicenie danych.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że minimalna ilość dostarczanej energii wynosi 8.398,62 MWh.**

Nadto Zamawiający w Formularzu cenowym, stanowiącym załącznik nr 1a do SWZ, w tabeli „Zbiornice zestawienie obiektów” dodaje kolumnę pn: „Liczba PPE”.

**Zamawiający przedłuża termin składania ofert z dnia 18.10.2024 r. na dzień 25.10.2024 r.**

Wobec powyższego skreśla się zapis w Rozdziale III SWZ pkt 2 pn: „Sposób oraz termin składania ofert.

Termin otwarcia ofert” ppkt 1) i 3):

- 1) Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 18.10.2024 r. do godz. 12.00.
- 3) Otwarcie ofert nastąpi w dniu 18.10.2024 r. o godz. 12.30 poprzez odszyfrowanie wczytanych na Platformie ofert.

Wprowadza się zapis:

- 1) **Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 25.10.2024 r. do godz. 12.00.**
- 3) **Otwarcie ofert nastąpi w dniu 25.10.2024 r. o godz. 12.30 poprzez odszyfrowanie wczytanych na Platformie ofert.**

Ponadto skreśla się zapis w Rozdziale III SWZ pkt 3 pn: „Termin związania ofertą”:

Wykonawca pozostaje związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania oferta jest dzień, w którym upływa termin składania ofert przez okres 90 dni tj. do dnia 15.01.2025 r.

Wprowadza się zapis:

Wykonawca pozostaje związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania oferta jest dzień, w którym upływa termin składania ofert przez okres 90 dni tj. do dnia 22.01.2025 r.

z up. Burmistrza  
Wydziału Zamówień Publicznych  
i Zaopatrzenia Urzędu  
Adam Nagat  
Adam Nagat

W załączeniu:

- Uaktualniony załącznik nr 1a do SWZ – Formularz cenowy
- Uaktualniony Załącznik nr 6 do SWZ- Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia